

УРОЖАЙ-2020

# Будем с хлебом!

**В**от и завершилась очередная уборочная кампания. Ее результаты, несмотря на пессимистичные прогнозы, оказались весьма неплохими. В этом году аграрии Брестчины намолотили свыше 1 миллиона 340 тысяч тонн зерна, что на 140 тысяч тонн больше прошлогоднего показателя. В большинстве районов зерновые и зернобобовые культуры постарались убрать в оптимальные сроки. А лучших хлеборобов чествуют на областных «Дожинках», которые сегодня проходят в агрогородке Дивин Кобринского района. Накануне праздника об особенностях нынешней страды и ее основных итогах «Заре» рассказал председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Брестского облисполкома Сергей БАРТОШ.

— Сергей Иванович, хлебный каравай оказался весомым. И это несмотря на то, что погодные условия в нынешнем году выдались непростыми. Как они повлияли на ход страды и что предпринималось для минимизации негативных последствий?

— В настоящее время в области уже завершена уборка зерновых и зернобобовых культур, но на полях еще убирают крупяные культуры — гречиху



намолоту зерна перешагнули четыре района — Барановичский, Пружанский, Каменецкий и Пинский. Особо отличились барановичские хлеборобы, которые доставили в закрома 180 тысяч тонн. Впрочем, и пружанские аграрии выглядят очень достойно — на их счету 143 тысячи тонн. А у каменецких и пинских хлеборобов 119 и 101 тысяча тонн соответственно. Что касается сельхозпредприятий, то больше всего зерна собрали в ОАО «Птицефабрика «Дружба» Барановичского района — 52,5 тысячи тонн. На втором месте — ОАО «Беловежский» Каменецкого района — свыше 45

ОАО «Беловежский» Каменецкого района. Следует сказать, что они каждый год демонстрируют высокие показатели на уборке зерновых. А в целом на полях области во время страды было задействовано более 1400 комбайнов, причем 40 из них приобретены в этом году.

Среди главных агрономов, получивших наибольший выход зерна на балло-гектар пашенных земель, можно выделить Казимира Седлецкого из ОАО «Черняны» (Малоритский район), Леонида Черняка из ОАО «Агро-Колядичи» (Пружанский район) и Александра Павлюковца из УП

и просо. Поэтому цифра 1,34 миллиона тонн неокончательная и данный показатель немного подрастет. Действительно, из-за погодных сюрпризов нынешней весной, когда наблюдался дефицит влаги и тепла, мы недополучили тот урожай, на который рассчитывали. Тем не менее свое временные сроки проведения сельхозработ, их высокое качество, строгое соблюдение технологических процессов, обновление машинного парка позволили выполнить стоящую перед нами серьезную задачу – убрать урожай без потерь и выполнить госзаказ. Да и погодные условия тоже поменялись к лучшему: пошли дожди, стало теплее, всё это в целом привело к неплохому результату. В итоге что валовому сбору зерна мы пропустили вперед только Минскую и Гродненскую области. Что касается урожайности, то и этот показатель тоже выше прошлогоднего. Он составляет 39,6 центнера с гектара (в 2019 году – 35,4). Если говорить о конкретных культурах, то лидируют пшеница (47 ц/га), ячмень (43 ц/га), трикале (37 ц/га). Овес и рожь дали на круг 36,6 и 35,6 центнера с гектара соответственно.

**– Свой вклад в праздничный каравай внес каждый регион Брестчины. А какие районы и хозяйства в этом году стали лучшими в битве за урожай?**

– Во время уборочной кампании стотысячный рубеж по

бецкого района – свыше 45 тысяч тонн, а замыкает тройку лучших ОАО «Ружаны-Аграр» Пружанского района (более 32 тысяч тонн).

Наивысшая урожайность достигнута в хозяйствах Барановичского (46,7 ц/га) и Пружанского (45,2 ц/га) районов. А в разрезе хозяйств лидером является ОАО «АгроКобринское» Кобринского района, где на круг получили по 77 центнера с гектара. Неплохие показатели в ОАО «Вознесенский» Жабинковского района – 66,6 ц/га, а свыше 65 ц/га получили в ОАО «Великосельское Аграр» Пружанского района, ОАО «АгроСад Рассвет» Брестского района и СПК «Осовецкий» Дрогичинского района.

Похвалы в свой адрес заслуживают кобринские аграрии. В этом году они принимают главный праздник хлеборобов области. Сельские труженики Кобринского района внесли свой значимый вклад в хлебный каравай Брестчины. В ходе страды валовой сбор зерна в районе составил более 90 тысяч тонн при урожайности свыше 34 ц/га.

**– Успехи на хлебной ниве невозможны без трудолюбивых и опытных работников. Что можно сказать о героях жатвы?**

– Безусловно, наши труженики заслуживают самых высоких оценок. Так, первым в области более 1 тысячи тонн зерна намолотил семейный экипаж Валерия и Татьяны Кухта на комбайне КЗС-16 из

сандра Павлюковца из уп «Молодово-Аграр» (Ивановский район).

Ударно поработали и операторы зерносушильных комплексов – Алексей Патейчук (ОАО «Беловежский» Каменецкого района), Петр Романиук (СПК «Осовецкий» Дрогичинского района), Вячеслав Кондратюк (филиал «Невель» ОАО «Пинский мясокомбинат» Пинского района).

Откровенно говоря, каждый сельский труженик достоен похвалы, ведь только общими усилиями можно добиться победы в битве за урожай. И наши работники достойно справились с этой задачей.

**– «Дожинки» – праздник для всех, кто вырастил и собрал урожай хлеба. Что вы хотели бы пожелать аграриям Брестчины?**

– Сегодня я выражают огромную благодарность всем, кто потрудился на жатве и внес свой достойный вклад в обеспечение продовольственной безопасности страны. Надеюсь, что и в дальнейшем любовь к родной земле, преданность профессии и ответственное отношение к делу помогут сохранить высокие позиции в агропромышленном комплексе, а наши урожаи с каждым годом будут только богаче. Желаю всем труженикам села крепкого здоровья и успехов. Пусть в ваших домах царят мир и любовь, радость и счастье, удача и благополучие!

**Беседовал  
Николай ЯРМОШУК  
Фото Валерия КОРОЛЯ**